
  

Живейте живот, изпълнен с 

предназначение! 

 

Радостният, изпълнен с предназначение 

живот се основава върху 

взаимоотношения, любов и вяра. Ако 

търсите повече яснота за Божия план за 

живота ви, изберете този план, който да 

ви помогне в търсенето и намирането. 

Взето от книгата „Извън този свят: 

пътеводител на християнина към 

израстване и предназначение“ от 

Дейвид Дж. Суондт. 
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„Златното правило“ 

 

Политици, бизнес лидери, 

мотивационни говорители, както и 

обикновени хора, изобщо хора от всички 

поприща понякога се позовават на 

добродетелите на Златното правило. 

Всъщност почти всеки е чувал за него и 

знае какво означава то. 

 

Повечето хора биха приели, че „да 

правиш на другите това, което те биха 

направили на нас“ е необходима част от 

обществото. В много отношения, това е 

тъканта, която държи културата, 

семействата и приятелствата ни. 

Златното правило показва 

достойнствата на това да служиш на 

другите, като показваш щедрост и 

помагаш на нуждаещите се. 

 

Исус е авторът на Златното правило, 

което е един от ключовите приоритети 

за успешен християнски живот. 

 



Като християни, Бог ни призовава да 

изведем вярата си на ниво отвъд това 

просто да вярваме в Бог. Неговото 

желание е всеки от нас да прилага 

вярата си в действие като докосва 

живота на другите и така прославя Бог 

като им показва Неговата любов и 

благодат. Това означава наистина да 

живееш по Златното правило. 

 

  



   

„Ключове за успешни 

взаимоотношения“ 

 

Всички взаимоотношения, било то с 

приятел, член на семейството, партньор 

или дори с Бог, имат два основни 

компонента, които ги правят успешни: 

любовта и вниманието, споделени от 

хората и прилагането на тази любов на 

дело. 

 

Истината е, че истинската любов винаги 

се съпътства от действия; истински 

приятел, който вижда другия в нужда, 

ще му отвърне с помощ. Същото важи и 

за взаимоотношенията ни с Бог. 

Истинската любов към Бог е 

съпътствана с действия; да докоснем 

сърцето на Бог като докосваме живота 

на тези около нас. 

 

Да извлечем максимума от 

взаимоотношенията си с другите 

започва от взаимоотношенията ни с Бог. 

Всъщност, Бог иска отношенията ни с 



другите да са продължение на 

отношенията ни с Него. 

 

Като вярващи, нашата вертикална 

връзка с Бог и хоризонталните ни 

отношения помежду ни са това, което е 

най-важно за Бог – да Го обичаме и да 

обичаме другите.   

  



   

„Да се грижим за любовта си към 

Бог“ 

 

Да развиваме любов към Бог е вероятно 

по-трудно, отколкото към приятел или 

член на семейството. Една от основните 

причини е, че не можем физически да 

видим Бог. Така че да поддържаме и да 

се грижим за любовта си към Бог 

изисква вяра. 

 

Вярата ни позволява да канализираме 

искрена любов от сърцата си директно 

към Бог, макар да не можем да Го видим 

с физическите си очи. За да се грижим 

любовта ни към Бог да расте, вярата 

трябва да бъде активна в християнския 

ни живот. 

 

Докато четем Божието Слово, 

наблюдаваме Неговата любов и участие 

в нашия живот и този на другите, или 

общуваме с Него в молитва, започваме 

да опознаваме Бог все по-добре. По-

доброто Му познаване с времето 



подхранва искрена зряла любов към 

Него в живота ни. 

 

Грижата за любовта към Бог чрез 

нашата вяра също зависи от това да 

показваме тази любов чрез дела. 

Любовта ни към Бог чрез вярата, 

съпътствана от нашето отдаване на Бог 

чрез дела, е химията, която е 

необходима за успешна, засилваща се 

връзка с Него. 

 

Макар че любовта ни към Бог най-

вероятно ще расте в резултат на това, 

че прилагаме на дело вярата си, също е 

важно да разберем, че тези дела не ни 

спечелват любовта и милостта на Бог. 

 

Истината е, че Бог вече ни е обичал 

много и без условия дълго преди дори 

да Го познаваме. Божията любов е 

истинският източник на нашата любов: 

към Него и към другите.   

  



   

„Да дадем любов и на другите“ 

 

С жива и растяща любов към Бог, която 

е факт в нашия живот, способността ни 

да обичаме други хора също ще 

нараства. Със съзряването на любовта 

ни към другите идва и нарастващото 

желание да показваме тази любов, като 

по този начин изпълняваме една от най-

важните цели, за които ни е създал Бог 

– да вършим добрини за другите. 

 

През цялото време планът на Бог е 

съдържал и тази цел – да съчетаваме 

любовта с дела. Всеки от нас има място 

в големия план на Бог да докосне 

живота на другите чрез добри дела. 

 

Всеки път, когато докосваме живота на 

някой друг с мила дума, отговаряме на 

някаква нужда или просто изслушваме 

мъката на преливащо сърце, не просто 

изразяваме нашата любов, но и 

Божията любов към тях чрез нас. По 

този начин ние ставаме основни агенти, 

чрез които Божията слава блести ярко в 



свят, който иначе е пълен с тъмнина и 

безнадеждност. 

 

Като показваме своята светлина, 

всъщност позволяваме на Божията 

светлина да блести чрез нас. Има три 

основни начина да покажем Божията 

слава на другите: 

 

1. Да бъдем ефективни свидетели; 

2. Да служим на другите; 

3. Да общуваме с християни. 

 

Да приложим вярата си на практика по 

тези три начина позволява на другите 

да изпитат Божията любов, благодат и 

милост, и всичко това е в Негова 

прослава.   

  



   

„Да бъдем ефективни свидетели“ 

 

Да знаем как да бъдем ефективни 

свидетели в ежедневието си започва с 

разбирането на това какво Бог иска 

другите да наблюдават в нашия живот. 

Краткият отговор, разбира се, е Исус. Но 

какво означава това? 

 

Исус дава съвършения пример за това 

как Бог иска да живеем. Докато Исус 

живее земния си живот в свят, който е 

много различен от нашия днес, Той е 

въплъщавал пълния характер на Бог и 

така е дал подходящ пример за 

съвременния ни свят. 

 

Той иска ние да развием Божия 

характер в нашия живот и това да бъде 

видяно от другите. Това се постига само 

чрез личната ни връзка с Исус. 

 

Точно както клонката, която остава 

свързана с лозата, която я храни, ще 

даде плод, същото се отнася и за нас, 

които оставаме във връзка с Исус – 



даваме плод – или показваме на 

другите Божия характер чрез живота си. 

 

Когато Божият характер работи в нас и 

чрез нас – Неговите любов, радост, мир, 

търпение, милост, доброта, вярност, 

нежност и самоконтрол – ние ставаме 

ефективни свидетели, които 

осъществяват ежедневния си живот. 

 

Както е било и в дните на Исус, 

външният, активен израз на Божия 

характер чрез живота ни – плодът на 

Духа – не може да се сбърка. Той 

привлича вниманието както на 

християните, така и на невярващите и 

не е необичайно някой да ни запита за 

това. 

 

Бъдете подготвени. Някой може да 

наблюдава и да ви попита, когато най-

малко го очаквате. Личното ви 

свидетелство за спасението и чудесното 

продължаващо дело на Бог в 

собствения ви живот е добра отправна 

точка. Поканете тези хора във вашата 

църква или кръг и ги окуражете, докато 

изследват взаимоотношенията с Бог!   

  



   

„Служете на другите“ 

 

Определението на служене е просто да 

бъдете на разположение да отговорите 

на нечия нужда. Този отговор може да 

изисква от времето, таланта, ресурсите 

или усилията ви; но да се служи от 

любов към Бога и в полза на другите 

може да е едно от най-радостните и 

възнаграждаващи преживявания в 

живота ни. 

 

Отговарянето на нуждите на другите 

може да бъде под различни форми и 

може да касае нуждите, както на 

християните, така и на невярващите. 

Винаги съществува възможността да 

служите в местната църква 

индивидуално или като част от екип. 

Вие НАИСТИНА имате нещо невероятно 

ценно, което да предложите! 

 

Също така има възможности, които се 

появяват в лични контакти с хората, или 

пък когато просто видите нечия нужда и 



отговорите с помощ без да са ви 

молили. 

 

Какъвто и отговор да дадете, без 

значение дали това е време, ресурс, 

талант или просто окуражаваща дума, 

това е служене. Но Бог също разбира, 

че ние имаме ограничени възможности 

за това, което предлагаме, затова 

очаква от нас да покажем отговорност, 

когато поемаме ангажименти. 

 

Божието желание е ние да се раздаваме 

жизнерадостно. Макар понякога да е 

трудно да кажем Не, истината е, че ако 

се престараваме, това може накрая да 

ни отнеме бодростта и радостта, която 

Бог иска да имаме, когато служим. 

 

  



   

„Общуване с християни“ 

 

Да окуражаваме и да предлагаме любов 

и сила на други вярващи е един от най-

големите ни приоритети. Всъщност ние 

се нуждаем един от друг. Така е 

устроено от Бог. Бог не иска никой да 

„върви сам.“ 

 

Истината е, че създаването на връзки с 

други християни е от основно значение 

за нашето израстване. Бог често ни 

устройва „божествени срещи“, за да си 

помагаме или да се окуражаваме едни 

други, както вероятно само ние можем 

да го сторим. 

 

Принципът на силата в числеността 

важи и за християните, така че силните 

връзки с други вярващи ни помагат да 

израстваме в ходенето си с Бог! 

 

Божият план при основаването на 

местната църква е вие да се свържете с 

други вярващи. Вземете участие и се 

радвайте на благата на даването и 



получаването на благословии от вашите 

братя и сестри в Христос! 


